



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



День рыбака по традициям коренных народов Севера пройдет 19 июля с 13-00 до 17-00

в Археологическом музее-заповеднике на Андреевском озере (23 км Ялторовского тракта, стр. 1). Вход свободный

Мы работаем для вас!



Жители города могут подписаться на «ЯЖ» (без доставки) в редакции всего за 100 руб./месяц.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96

Выпишите нашу газету

для себя, своих родителей,
бабушек и дедушек
**через электронную
подпись по QR-коду.**
Это удобнее и дешевле.
Оставайтесь с нами!



НОВОСТИ

Ягодный размах

(Соб. инф.)

Сотрудники компании «Ягоды плюс», чьи угодья развернуты на землях Ялторовского района, в этом году собирают до трёх тонн урожая с гектара.

Сейчас в хозяйстве Эльмара Ибукова смородиной занято 40 гектаров земли, в планах заложить ещё десять. На прошлой неделе в ягодных садах побывал заместитель главы региона, директор областного департамента АПК Владимир Чайметов. Вместе с предпринимателем и заместителем главы района Александром Авериным они посмотрели, как на смородиновых плантациях проходит автоматизированный процесс сбора урожая ягод.

- Здорово, что расчёты, проведённые несколько лет назад коллективом департамента АПК и командой Эльмара Мухамедалиевича, сейчас воплощены в жизнь в виде тысяч кустов, которые уже дают урожай, - отметил Владимир Николаевич.

КСТАТИ. Помимо самостоятельного культивирования ягодных культур, предприятие бесплатно предоставляет саженцы для пришкольных огородов и платит за сдачу урожая.

Наследники помнят

Иван МИХАЙЛОВ

В Ялторовском районе открылась выставка «Наследники Победы». Герои экспозиции - юные жители муниципалитета, хранящие память о своих героических предках и их подвигах, внуки и правнуки участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Сбором фотографий занималась пресс-служба администрации района, организацией выставки - Центр культуры и досуга. На фотокадрах запечатлены яркие моменты празднования 80-й годовщины Великой Победы и участия ребят в патриотических мероприятиях.

Первыми посетителями выставки в петелинском Центре культуры и досуга стали местные жители. В течение года передвижную экспозицию смогут посмотреть жители других сельских поселений.

- Выставка «Наследники Победы» очень актуальна и своевременна. Она показывает восприятие молодым поколением значимости подвига своих дедов и прадедов. Фотографии отражают уважение и гордость детей и молодёжи за героическое прошлое своей страны, за Победу, наследниками которой они являются. Экспозиция пробуждает в зрителях чувство гордости за свою Родину, - высказала мнение председатель петелинской ветеранской первички Надежда Криулина.

В Год защитника Отечества и 80-летия Победы выставка имеет особое значение для патриотического воспитания подрастающего поколения.

В два пролёта

Мост через Бердюженку возведут до конца этого года



Длина самого сооружения, не считая подъёма и спуска, составит 33 метра

СТРОИТЕЛЬСТВО

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

■ ФОТО АВТОРА

На дороге регионального значения Ялторовск - Ярково в Ялторовском районе продолжают строительство нового моста вблизи села Бердюгино.

С юга на север. Как мы уже писали, двухполосная магистраль от Исетского через Ялторовск на Ярково соединяет южную часть Тюменской области с северными окрестами через выход на Тобольск и так далее. Регулярный поток автотранспорта состоит из большегрузных фур и легковых автомобилей - как местных, так и транзитных.

Три моста на этой трассе в границах Ялторовского района реконструировали два года назад. Это были сооружения над зиновским каналом и речками Чакча и Кололуй.



Дорожными работами занимается ялторовское ДРСУ

■ Вполне вероятно, что объект сдадут раньше срока

Ремонта настоятельно требовал четвёртый мост - над Бердюженкой. Контракт на его реконструкцию областное управление автомобильных дорог заключило с АО «Мостострой-11».

На трёх опорах. Ремонт начали с подготовки двух объездов для автомобилей, весной этим занимались ялторовские дорожники. Длина основного составила 493 метра, он выложен железобетонными плитами. Второй покороче - 193 метра, это направление к Старому и Новому Кавдыкам.

После этого в мае к работе приступил мостострой, который полно-

стью демонтировал старую конструкцию моста и установил новую. Сейчас её готовят к укладке дорожного полотна. Вместе с мостостроевцами продолжает действовать ДРСУ-3: в задачи ялторовчан входят земляные и дорожные работы.

■ КСТАТИ. Реверсивное движение в объезд регулируется светофором, поэтому здесь иногда могут возникать автомобильные «тянучки».

#МЫВМЕСТЕ

Передали УАЗ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Очередную машину восстановили и передали в зону СВО из Ялуторовска. Её ремонтом добровольцы занимались в свободное от работы время.

Старый микроавтобус вагонной компоновки УАЗ-452, который в народе называют «буханкой» или «таблеткой», нашёл и выкупил в одной из деревень ялуторовский предприниматель Тимур Таштимиров. Восстановлением машины на базе цеха металлообработки вместе с ним занимались ещё несколько человек, на это ушло как минимум две недели.

- Ремонтировали мы её все. Поменяли сцепление на новое усиленное, а также заменили свечи, залили масла и антифриз, патрубки сделали. Словом, много было выполнено работ, после чего мы машину покрасили и поставили на ход, - рассказал Иван Воронин.

Автомобиль передали волонтёрам центру «Готовим для СВОих». Принимал его Александр Завьялов, который отвечает в центре за техническую составляющую.

- Помогаю координатору Гульнаре Савиной, что называется, по «железу» и механизмам, поэтому и принимаю машину для последующей передачи, - сообщил Александр. - Заявка на неё была от одного из наших земляков, который служит в батальоне артиллерийской разведки. От него и его подразделения к нам регулярно поступают различные просьбы, которые мы выполняем.

Сразу после приёма автомобиль перегнали в волонтёрский центр, где наполнили гуманитарным грузом. В выходные машина поступила в расположение областной организации ветеранов-пограничников, а далее она отправится в пункт назначения на запорожском направлении.

■ **КСТАТИ.** В этом году волонтёрский центр «Готовим для СВОих» взял на восстановление уже четыре машины.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Рыбацкие забавы

■ (Соб. инф.)

Жители Ревдинского сельского поселения отметили на прошлой неделе День рыбака.

Берег старицы Ревды превратили в пространство увлекательных активностей для семей и всех желающих. Праздник отметили с настоящим деревенским размахом: с поздравлениями и добрыми пожеланиями, подарками, песнями и рыболовецкими состязаниями. Интересной была выставка «Моя любовь и страсть - рыбалка», организованная для участников мероприятия.

Заслуженные награды получили победители конкурса «Рыбаки Ревды» Камиль Сайфутдинов, Рузиля Нурмухамедова, Артур Нурмухаметов, Радик Курманов.

Не остались без внимания старейшая жительница села Танзила Калиева и самый юный ревдинец - годовалый сын Ирека и Альфии Курмановых.

Создать атмосферу праздника помогли артисты передвижного культурного комплекса Ильчан Хуснутдинов и Ильфар Мирхалилов. Праздник завершился всеобщим поеданием вкусной ухи.

ВЕРИМ ПОБЕДУ  16+

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ
от 4 800 000
ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ
2 300 000
СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА
ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

Воркаут - сила!

В Ялуторовске вновь провели состязания «Чемпионы двора»



ИНИЦИАТИВЫ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

Четвёртый по счёту чемпионат по воркауту состоялся 13 июля во дворе на ул. Тюменской, 61. Его организовала АНО ДПО «Точка» при поддержке городской администрации.

Нужно больше. В прошлом году состязания проводили в конце лета, в этом - в середине, но они популярны, несмотря на заметное уменьшение количества участников. Возможно, свою роль сыграл сезон канкул и отпусков, небольшой дождик, а также, что удивительно, переход атлетов в другие, более удобные для них дисциплины. Всё-таки воркаут - это про улицу, где турник да брусья. Но зато как зрелищно! По сути, настоящая дворовая субкультура.

- Сейчас мы сами меньше тренируемся. Я перешёл в пауэрлифтинг и стритлифтинг, а сюда пришёл по старой памяти - поддержать. Для воркаута необходимо проводить больше соревнований и нужно больше условий. Маты хотя бы, у нас их нет, - говорит 19-летний Роман Бородулин.

При этом в городе десятки спортивных площадок во дворах. Вопрос, наверное, не в количестве, а в их качестве и в энтузиазме самих ребят.

- Многие атлеты перестали тренировать-



Для этого зрелищного уличного вида спорта нужны только турник, брусья и маты /ФОТО АВТОРА

Соревнования по воркауту проходили в рамках реализации проекта «Спорт в народ»

ся из-за недостатка времени. Ушли в семейную жизнь и в работу. А так особых изменений не произошло, к нам снова приехали тюменцы. Воркаут - сила! - уверждает чемпион позапрошлого года и нынешний победитель в дисциплине «фристайл» Кирилл Харалгин. А все возможные поощрения и награды зрительских симпатий собрал 13-летний Давид Борисов, который неутомимо носился по площадке, выполняя свои программы, подсказывая и ободряя других.

Есть перспективы. Как обычно, на чемпионате разыграли комплекты наград во фристайл и силовом двоеборье - подтягивания на турнике и брусьях. Все медали достались ялуторовчанам. Первые места в этом году заняли Анастасия Чуфрякова, Кирилл Марков, Юрий Медведев, Кирилл Харалгин. Абсолютный чемпион - Кирилл Марков. А все возможные поощрения и награды зрительских симпатий собрал 13-летний Давид Борисов, который неутомимо носился по площадке, выполняя свои программы, подсказывая и ободряя других.

Тюменские друзья-сотрудники на этот раз оттачивали судейское мастерство. Хотя с показательными упражнениями всё же выступили

ли Амир Гараев и Иван Сажин. А руководитель областной федерации воздушно-силовой атлетики Сергей Мехнин по привычке перетянул на себя больше половины ведения программы и конкурсов для зрителей. И он же сообщил главную новость, которая порадует поклонников движения.

- Воркаут движется в сторону формирования календарного плана соревнований. Сейчас мы официально аккредитованная федерация, которая со следующего года сможет присваивать спортивные разряды. Судьи проходят обучение и получают официальные сертификаты. Перспективы у ребят есть, пусть они учат правила и выступают, - рассказал Сергей.

Неслучайный человек

Нуртдин Ибрагимов сумел объединить пограничников ради общего дела

ЛЮДИ ПРИТОБОЛЬЯ

■ Александр БУШНЕВ

Общественную организацию «Ветераны-пограничики Тюменской области» Нуртдин Ибрагимов возглавляет почти десять лет. Побеседовать с этим удивительным человеком хотелось давно, но при его занятости это оказалось не так-то просто.

Настоящий полковник. Между тем, как выяснилось, он очень общительный человек, несомненно наделённый талантом убеждения, способный привлечь к общему благому делу многих, в том числе представителей властных структур и бизнес-сообщества. Одним словом, настоящий полковник, хотя до этого звания Нуртдин Нурылхакович так и не дослужился.

Не менее удивительно и другое: согласитесь, непросто быть одновременно и духовным вдохновителем, и тем, кто воплощает эти идеи в жизнь. Известный факт: сейчас Ибрагимов является своеобразным связующим звеном между нашей областью и ребятами, находящимися в зоне проведения специальной военной операции. Из Тюменской области в месяц отправляется до нескольких конвоев с гуманитарной (и не только) помощью для бойцов и жителей Донбасса. И за её доставку отвечает именно Нуртдин Нурылхакович. При этом в распоряжении общественной организации нет необходимого транспорта и складских помещений. А потому вполне заслуженно за деятельность в патриотическом воспитании подрастающего поколения и поддержку волонтёрского движения Нуртдин Ибрагимов неоднократно поощрён благородностями, почётными грамотами от имени президента и губернатора, Пограничного управления ФСБ России и военкоматов, правоохранительных и законодательных органов, различных общественных организаций. Но особенно ценными, по словам самого Ибрагимова, являются для него награды от командирований воинских подразделений, действующих в зоне СВО.

С благодарностью об учителях и наставниках. Нуртдин Ибрагимов родился в д. Яр Ялуторовского района. В том, что удалось состояться в жизни, собственной большой заслуги наш земляк не видит, полагая, что так сложились обстоятельства. Благодарен прежде всего учителю истории памятинской школы, бывшему фронтовику Владимиру Сергеевичу Боголюбову, который не



Общественная организация «Ветераны-пограничики Тюменской области» является надёжным партнёром и организатором различных мероприятий в Ялуторовском районе

/фото из архива редакции

только смог привить интерес к изучаемому предмету, но и убедил паренька читать правильные книжки. Суждения из тех книг о Родине, об уважении к памяти предков и сегодня для Ибрагимова аксиома. Вклад учителей физкультуры и военного дела той же школы - Василия Фёдоровича Зимина и Петра Григорьевича Созонова - также неоспорим: ведь именно их пример, их советы стали краеугольными в становлении характера парня, они собственно и дали ему путёвку в жизнь.

Велика и роль родителей - Нурылхака Чичбаковича и Сульчамал Ариповны, которые тоже воспитывали сына прежде всего своим примером. Их юные годы пришлись на военное лихолетье. Отец с 1945 по 1952-й боролся с бандформированиями на Западной Украине, в то время как его будущая супруга была мобилизована в трудармию и валила лес на Урале. В семье было девять детей. Жили в тесноте, часто впроголодь, но очень дружно.

Немало добрых слов Нуртдин Нурылхакович сказал и о своей покойной ныне супруге. С Ритой Нуриевной они были одноклассниками и прожили в мире и согласии 32 года, воспитали двоих замечательных детей. Без надёжного тыла, убеждён наш земляк, вряд ли ему удалось бы добиться чего-то в жизни.

Тепло он отзыается и о сослуживцах-пограничниках, и о тех, кто окружает его сейчас. В Афганистан Нуртдин попал молодым лейтенантом - сразу после выпуска из училища в 1981 году, а последний раз был

в командировке в 1988-м уже в звании майора. Как и его отец, семь лет он провёл в условиях, приближенных к боевым. Потом некоторое время являлся командиром заставы там же, в Среднеазиатском пограничном округе.

Обретение себя. Непростым выдался период, когда Нуртдин Ибрагимов вышел в отставку: без дела оставаться не мог, а потому долгое время искал себя. Поселился в Казарово, построив там дом (тогда этот населённый пункт ещё не был частью областного центра). С бывшими коллегами из числа афганцев организовали строительную фирму «Застава», директором которой стал он. В организации трудилось до 150 человек. Вот что об этом рассказывает Нуртдин Нурылхакович:

- Судьба даровала мне встречу с Валерием Ивановичем Борисовым, который, в свою очередь, свёл меня с главой поселения Александром Александровичем Паули. В дружеской беседе я высказал идею о создании в лесном массиве парка Пограничников. И она нашла поддержку у главы муниципалитета. Ну и завертелось. Две бригады пришлось

снять со строительных объектов, чтобы навести порядок на территории, благоустроить. И уже затем я пришёл к руководству организацией ветеранов-пограничников. Это к вопросу о том, что немало в моей жизни определялось случаем и людьми, что оказывались рядом вроде бы случайно.

Парк Пограничников едва ли не единственный подобный в нашей стране, и о нём наш земляк готов рассказы-

■ **Ветераны-пограничики активно участвуют в патриотическом воспитании подрастающего поколения**

вать бесконечно: как создавался, что представляет собой сегодня. Кроме зелёных насаждений, здесь немало памятников и техники, что вывезена из зоны СВО как непригодная для фронта. Есть в парке даже памятник Феликсу Дзержинскому, который привезли сюда из Гольшманово, где до поры до времени он стоял напротив здания полиции. В начале 2000-х его снесли. Волею случая на свалке его обнаружил один из погранцов, который и сигнализировал об этом «шефу».

- Со временем история рассудит всех и расставит всё по полочкам, - считает Нуртдин Ибрагимов. - На мой взгляд, Дзержинский - человек достойнейший, один из главных действующих лиц при становлении Советского государства. Его вклад в борьбу с преступностью и в работу с беспризорниками немал, да и к созданию погранслужбы он имел непосредственное отношение.

В стороне оставаться не может. Благодаря стараниям Нуртдина Нурылхаковича сегодня удаётся не только поддерживать моральный дух наших бойцов на передовой. Активизирована деятельность возглавляемой им ветеранской организации, при его непосредственном участии открываются музеи пограничников, в разных уголках нашей области устанавливаются обелиски защитникам рубежей Отчизны и ветеранам Великой Отечественной войны. В нашем районе они появились в Азбакеево, Яре, Памятном, а также в Ялуторовске. Ветераны, служившие на страже рубежей родной страны, теперь нередкие гости в школах города и района.

Поэтому смело можно сказать, что, независимо от того, какие обстоятельства и люди этому способствовали, Нуртдин Ибрагимов оказался на своём месте и в нужное время.

■ КСТАТИ. В конкурсе на лучшую организацию ветеранов пограничной службы государств - участников СНГ «Сохранение исторической памяти народов Содружества и военно-патриотическое воспитание молодёжи в духе боевых традиций пограничников СНГ» общественная организация, объединяющая тюменских ветеранов, заняла первое место.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменения в постановление Администрации города Ялуторовска от 24.03.2015 № 181 «Об утверждении Положения о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование»

Руководствуясь статьей 6.2 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 24.03.2015 № 181 «Об утверждении Положения о передаче муниципального имущества в безвозмездное пользование» внести изменение, дополнив пункт 4.1 приложения абзацем восьмым следующего содержания:

«- условие о проведении реконструкции, перепланировки, переоборудования, переустройства имущества (в том числе перепланировки или переоборудования расположенных и проходящих в помещении инженерных сетей и коммуникаций), а также об осуществлении капитального ремонта имущества с предварительного согласия судодателя».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации города Ялуторовска.

Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,
Заместитель Главы города
(Постановление № 824 от 11 июля 2025 г.)

Берегите лес от пожара!



ОФИЦИАЛЬНО

Извещение о начале выполнения комплексных кадастровых работ

1. В период с **7 июля 2025 г. по 31 декабря 2025 г.** в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории: **с. Зиново Зиновского сельского поселения Ялуторовского муниципального района Тюменской области, в границах кадастрового квартала 72:21:1201001**,

(указываются сведения о территории, в границах которой будут выполняться комплексные кадастровые работы)

будут выполняться комплексные кадастровые работы в соответствии с **муниципальным контрактом от 07.07.2025 г. № Э10-25**,

(указываются наименование, дата, номер документа, на основании которого выполняются комплексные кадастровые работы)

заключенным со стороны заказчика: **Администрация Ялуторовского района; почтовый адрес: 627010, Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Революции, 43;**

адрес электронной почты: **kanc_yalutorovsk_ray@72to.ru**;

номер контактного телефона: **8 (34535) 3-17-10, 3-24-61;**

со стороны исполнителя:

полное и (если имеется) сокращенное наименование юридического лица:

Общество с ограниченной ответственностью «Альянс» (ООО «Альянс»);

(если документ, на основании которого выполняются комплексные кадастровые работы, заключен с юридическим лицом)

фамилия, имя, отчество (при наличии) кадастрового инженера: **Родионова Анастасия Александровна;**

наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой является кадастровый инженер: **Ассоциация СРО «Объединение профессионалов кадастровой деятельности»;**

уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: **2918;**

дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: **01.06.2020 г.;**

почтовый адрес: **305022, Курская область, г. Курск, ул. 3-я Агрегатная, зд. 23к, офис 205;**

адрес электронной почты: **allyance.ooo@bk.ru;**

номер контактного телефона: **8-920-701-57-00.**

2. Правообладатели объектов недвижимости, которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» ранее учтенными или сведения о которых в соответствии с частью 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» могут быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости как о ранее учтенных в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости сведений о таких объектах недвижимости, вправе предоставить указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ имеющиеся у них материалы и документы в отношении таких объектов недвижимости, а также заверенные в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на указанные объекты недвижимости.

3. Правообладатели объектов недвижимости (земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства) в течение тридцати рабочих дней со дня опубликования извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ вправе предоставить кадастровому инженеру - исполнителю комплексных кадастровых работ, указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ, по указанному в пункте 2 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ адресу сведения об адресе электронной почты и (или) почтовом адресе, по которым осуществляется связь с лицом, чье право на объект недвижимости зарегистрировано, а также лицом, в пользу которого зарегистрировано ограничение права и обременение объекта недвижимости (далее - контактный адрес правообладателя), для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о контактном адресе правообладателя и последующего надлежащего уведомления таких лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории по результатам комплексных кадастровых работ и о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков.

4. Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории комплексных кадастровых работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ в установленное графиком время.

5. График выполнения комплексных кадастровых работ:

№ п/п	Место выполнения комплексных кадастровых работ	Время выполнения комплексных кадастровых работ
	72:21:1201001	с 07.07.2025 по 31.12.2025

Администрация Ялуторовского района